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підприємництва в Україні. 

Призначено для науковців, викладачів, аспірантів, здобувачів вищої освіти, 

слухачів інститутів підвищення кваліфікації, спеціалістів з економіки та освіти. 

 

 

 

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково- 

методичною  комісією економічного факультету Херсонського державного 

аграрного університету (протокол № 4 від 21 березня 2019 р.)  

 

 

 

 

 

 

                                                                                     

 

         © Державний вищий навчальний заклад 

                                       «Херсонський державний аграрний  університет», 2019 

 



 140 

Піскун О.О. – здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня 

Бойко Л.О. – к.с-г.н., доцент 

Держвавний вищий навчальний заклад 

 «Херсонський державний аграрний університет», м. Херсон 

 

РЕСУРСНИЙ ПОТЕНЦІАЛ АГРАРНОГО СЕКТОРУ ЕКОНОМІКИ 

ХЕРСОНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Ресурсний потенціал аграрного сектору економіки Херсонської області, 

який базується на достатній кількості високопродуктивних сільськогосподарських 

земель та наявних сприятливих кліматичних умов, характеризується значними 

потенційними можливостями перспективного розвитку. У аграрному секторі 

традиційно виокремлюють наступні базові фактори виробництва: земля, праця та 

капітал. Проте сьогодні, у зв’язку із розвитком науково-технічного прогресу, 

здійсненими аграрними трансформаціями, зрештою умовами ринкової економіки 

та глобалізаційними процесами, а також ґрунтовними науковими дослідженнями 

провідних учених-аграрників, має місце їх доповнення інформаційними 

ресурсами, інноваційними, організаційно-управлінськими і т. д.  

Херсонська область у 2018 р. зайняла 12 місце у виробництві валової 

продукції сільського господарства України з часткою у 4,2% від загального 

виробництва (у 2014 році - 12 місце з часткою 4,1%). Індекс продукції сільського 

виробництва до 1990 р. становив 108,7% (у 2014 р. – 99,7%) [1]. 

Протягом 2014 – 2018 рр. спостерігалося зростання сільськогосподарського 

виробництва продукції на одного зайнятого працівника. Підвищення 

продуктивності праці є запорукою поліпшення добробуту сільського населення, 

здійснення соціальних перетворень на селі (рис.1.). 
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Рис. 1. Продуктивності праці у сільському господарстві, тис.грн на 1 

працівника 
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У структурі сільськогосподарського виробництва частка 

сільськогосподарських підприємств у 2018 р. склала 52,7% (у 2014 р. – 49,2%). 

З кожним роком зменшується частка господарств населення у виробництві 

сільськогосподарської продукції, яка у 2018 р. склала 47,3% (у 2014 р. – 50,8%). 

Така тенденція пояснюється появою в області великих підприємств, які суттєво 

збільшили виробництво, створюючи виробничі комплекси 

сільськогосподарської продукції і орієнтуються на загальнодержавний та 

європейський ринок [1]. 

Для Херсонської області, як і для всього сільськогосподарського 

комплексу держави характерним є стійке переважання у структурі 

сільськогосподарського виробництва рослинництва, передусім зернового 

господарства та овочівництва (рис.2). 
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Рис.2. Динаміка структури валової продукції сільського господарства,% 

 

Частка рослинництва у валовому виробництві сільськогосподарської 

продукції становить 81,6%. Основними культурами, що вирощуються на 

Херсонщині є зернові, технічні та овочеві. З 1990 р. по 2018 р. посівні площі 

скоротилися на 181,6 тис.га. В області майже не вирощують кормові культури, 

що опосередковано підтверджує слабкий розвиток тваринництва та містить 

загрозу для збереження ґрунтів області. Натомість у Херсонській області 

суттєво збільшились площі вирощування технічних культур (майже у 4 рази 

порівнюючи з 1990 р.) це пов’язано з тим, що вирощування цих видів культур є 

більш прибутковим.  

У 2018 р. частка тваринництва в загальному виробництві валової 

продукції сільського господарства становила 18,4%, а в 1990 р. - 51,3%. За 28 

років значно зросла частка виробництва яєць у загальному виробництві валової  

продукції тваринництва - із 3,1% до 26,2%. Найбільші частки виробництва 

продукції тваринництва у господарствах населення складає м’ясо (у живій вазі) 

– 77,8%, молоко – 84,1%, тобто ті галузі, які найменш рентабельні для 

підприємств. Хоча і в господарствах населення не спостерігається різкого 

зростання виробництва в цих галузях, що свідчить про важкий їх стан та 

необхідність державного втручання.  
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Отже, Херсонщина зі своїми сприятливими кліматичними умовами та 

інвестиційним потенціалом має ресурси і може нарощувати 

сільськогосподарське виробництво для стрімкого збільшення обсягу 

виробництва, тим самим забезпечувати зростаючу власну потребу у 

сільськогосподарський продукції, а також потребу інших регіонів. Сільське 

господарство відноситься до провідних галузей економіки області, має значний 

вплив на рівень та якість життя населення, стабільну роботу галузей, що 

споживають сільськогосподарську продукцію, формування експортного 

потенціалу. 
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ФІНАНСОВІ ТЕХНОЛОГІЇ ТА РОЗВИТОК ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ 

 

Економічний розвиток більшості країн світу здійснюється за інноваційним 

типом з огляду на триваючу технологічну революцію. Це означає, що економіка та 

її фінансова складова перебувають у процесі змін та постійно еволюціонують [1]. 

Відповідно, за останні кілька десятиліть фінансові системи зазнали значних змін 

через реальні економічні тенденції, досягнення технологій, глобалізації, зміни 

регуляторної парадигми та глобальну фінансову кризу [2]. 

Сьогодні, здійснення фінансових операцій передбачає використання 

інноваційних фінансових технологій та цифрових платформ, новелізації 

фінансових інструментів. Вони дозволяють зберегти конкурентні позиції на 

ринку, або ж навпаки, стимулюють інтенсивний розвиток окремих екосистем з 

метою досягнення лідерства [3]. 

До фінансових технологій відносять майже будь-яку технічну (програмну) 

інтерпретацію фінансових процесів. Нині фінансові технології активно 

використовують організації, які намагаються поліпшити та оптимізувати надання 

фінансових послуг. Водночас конкуренцію наявним фінансовим установам 

складають так звані FinTech-компанії (FinTech-start-up), які використовують 

поєднання технологій, клієнтоцентричного сервісу та гнучкі бізнес-структури для 

зниження витрат, розширення клієнтської бази та зростання ринкової частки [1]. 

Зрозуміло, що необдумане впровадження інноваційних фінансових 

технологій чи продуктів може послужити виникненню економічних викликів і 

загроз, порушенню цілісності фінансової системи, втрати нею рівноважного стану. 
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